

## 山东

## 32岁男子被困“鼠窝”44天

本报与章丘警方联动,端掉传销窝点将其解救

本报记者 杜洪雷

吉林延边32岁男子刘强(化名)被朋友骗至济南章丘市一传销窝点后失去自由,44天的非人生活让他见识了传销的可怕与可恨。

10月17日,凭着刘强传出的一个不太准确的地址,刘强的亲友通过吉林当地媒体(东亚经贸新闻)向本报求助。接到线索后,本报与章丘警方联动,警方迅速出击端掉了这个传销窝点,救出了刘强和其他被骗人员。

## 误信朋友进了传销窝点

“一个朋友说在章丘做冷库生意,而且做得很大,劝我丈夫过去一起干。”9月4日,在朋友的一再劝说下,刘强从吉林延边来到济南章丘,刘强的妻子张红(化名)告诉记者,她原本要和丈夫一起来章丘的,但对方催得急,两人就分开了。

第二天,张红赶到烟台一个亲戚家,之后数天都无法联系上丈夫,张红开始有些害

怕,“感觉出事了”。

随后发生的事情印证了张红的猜测,仅有的几次通话,丈夫的声音和往常有很大的区别。几天后,刘强给自己的父母打了电话,称自己做冷库生意缺钱,结果,父母给刘强汇去了一笔数目不小的现金。张红找来一些要好的朋友商量丈夫的情况,“我们都认为他肯定是进了传销窝点。”

## 手机QQ传出窝点地址

后来每隔几天,张红就能接到刘强打来的电话,虽然两人都明白,但什么话都不能说,只能使用一些暗号。“电话里他说在冷库里忙着,我就知道他还在窝点里面上课。他没有人身自由,而且随时可能挨打。”由于不知道丈夫的具体地址,张红只能干着急。

10月初,刘强的朋友陈先生突然在手机上收到刘强的QQ消息,“他告诉我他现在在深陷传销窝点出不去。”通

过手机QQ,陈先生告诉刘强注意周围的环境,尽量提供准确的地址。

10月14日,陈先生的手机收到刘强的信息,上面告知了一个准确的地址。“我们感觉有了希望,先是在网上找到了那个地方,证明刘强提供的地址没有错误。”于是,张红和陈先生等三人于10月17日上午赶到济南,在《东亚经贸新闻》的帮助下,向本报求助。

## 警方端“窝”救人

得知这一情况后,本报记者立即和章丘市公安局取得联系,对方表示将帮助家属解救亲人。17日下午3时许,记者和张红一起赶到明水第一派出所,教导员于建利、副所长陈晓鹏很快商量好解救方案。

随后,记者和派出所民警驱车前往刘强说的地点。由于信息不准确,民警费了些周折才找到传销窝点。门口一望风的男子准备报信时,被警方控制住。

房间客厅里有十四五个人正盘着腿坐在地上听一个男青年讲课。

记者发现,这个小小的民

房内竟然有近20名传销分子,不仅客厅里有人讲课,偏房里也有人在讲课。地面上铺着垫子,仅有一张床放着这些人的行李。“一个屋里十多个人一起睡觉,大通铺。”看到警察,一个刚被骗来的女孩哭着说。刘强从一个偏房里面跑过来,见到自己的亲友非常激动。

厨房里堆放着一些白菜叶子,他们每天都吃这个,一个放着洗漱用品的房间散发着臭气。民警从房内搜出了一些笔记。据明水第一派出所副所长陈晓鹏介绍,他们将对这些人员进行劝诫和教育,并将他们遣返回原籍。



上图:民警进入房间时,西服男子(左一)正在给十几个人“洗脑”。



左图:民警将传销人员带进警车。  
本报记者 杜洪雷 摄

刘强讲述44天非人的传销经历

## 没有自由,不拉人头会挨打

一个房间里面。

整整六天,刘强一直呆在那个房间里面。随身携带的2.2万元现金、手机、身份证等物品,早已经被强行收走。每天,都有人过来找刘强打牌,或者给他上课。“每天都重复着打牌、上课。他们不让你自己思考。”

等到父母给他汇过钱之后,刘强的日子开始变得“好过”一点。六天后,刘强被允许出门,他终于知道了自己身处的环境。

“我开始和那些‘经理’

演戏,让他们感觉我确实想干这个。”后来,刘强能够在别人的“陪同”下走出民房到别处上课,他开始记自己所住民房的位置。“我尽量记下一些明显的建筑物,这样好让朋友能找到我。”

“经理”为了让刘强拉“人头”,允许刘强在他们的监视下使用手机。“一般都是在晚上用手机,身边都有人,不会让你乱讲话。”后来,刘强发现自己手机上有QQ,他一边发短信息拉人,一边悄悄地向QQ向外传递信息。

“他们能检查短信息,但是查不到QQ信息。”正是这样,刘强才将自己的地址传递出去。

“这些人表面上对你好,但是如果你拉不来朋友,就会对你拳脚相加。”刘强说,一个很壮的小伙子不愿拉人,结果被揍得满脸是血。

“幸亏民警及时赶到,一个小女孩前一天刚被骗进来,这次也幸运地被解救出来了。”刘强说,天上不会掉馅饼,传销太害人了。  
本报记者 杜洪雷

## 相关链接

不进“鼠窝”就关你打你

## 19岁小伙拘禁同学获刑

本报潍坊10月18日讯(记者 张焜 通讯员 姜浩)拉人参与传销,想跑就关你打你,19岁小伙因非法拘禁他人被判刑一年半。

19岁的刘宁家在河北,一直没有工作,后来来到潍坊成为一名传销人员。今年3月,他联系到了自己的同学小王,称自己在潍坊有一份不错的工作,可以介绍小王一起工作,这样相互有个照应。小王信以为真,随即赶到潍坊。

小王来到潍坊的第二天,刘宁就“借”走了小王的手机,并带着他来到一个租

住屋中“听课”。见到一群人坐在一个拥挤的小屋中,小王意识到自己进了“鼠窝”,就马上提出要回家,但是,这时他发现已经没有了人身自由。刘宁一直跟随小王,到住所后还要锁上房门。

又过了一天,刘宁带人“架着”小王去“听课”。当天中午11点多听完课后,小王在被“架回”住处的途中,趁刘宁等人不备,跑进附近一家小卖部央求店主报警,并跪倒在地向过路人喊救命。刘宁等人见状,马上对小王进行

殴打,并想将他拖回住处,结果被赶来的民警抓获。今年6月底,刘宁被检察机关提起公诉。

法院认为,刘宁为拉人参与传销,非法剥夺他人人身自由,构成非法拘禁罪,而且还具有殴打情节,应从重处罚,遂判决其有期徒刑一年六个月。

## 有资金找项目

我们提供...  
地址:济南市市中区...  
电话:010-65079312 0531-85111111  
传真:010-65079312 0531-85111111

## 名贵木材招商

澳大利亚金楠控股有限公司有大量澳洲檀香、血木、黑荆木、香樟、所罗门花梨、菠萝格、桃花芯等名贵高档木材。

欢迎广大客户前来洽谈,并诚征各地经销商。

木材销售人员,男女不限,年龄30-40岁,有相关工作经验。

报关人员(有报关证者优先)

工作地点山东济南,一经录用,待遇从优。

联系人:韩女士 13685313656 0531-61369152

马先生 13632636620

地址:山东省济南市市中区玉函路102号白金瀚宫5号楼2单元1102室